



МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН «КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН»  
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
«КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН»

Седьмое заседание

РЕШЕНИЕ

28 февраля 2024 года

№ 4

О работе представительного органа Красногвардейского района  
в 2023 году и задачах на 2024 год

Заслушав отчет председателя Муниципального совета Красногвардейского района Л.Н. Митюшина «О работе представительного органа Красногвардейского района в 2023 году и задачах на 2024 год», Муниципальный совет Красногвардейского района **решил**:

1. Отчет председателя Муниципального совета Красногвардейского района Митюшина Л.Н. «О работе представительного органа Красногвардейского района в 2023 году и задачах на 2024 год» принять к сведению (прилагается).
2. Муниципальному совету Красногвардейского района совместно с администрацией района продолжить работу, направленную на исполнение наказов избирателей.
3. Депутатам городского и земских собраний поселений:
  - информировать о своей работе в ходе встреч с избирателями за отчетный период;
  - принимать активное участие в вопросах благоустройства территории с привлечением жителей района в эту работу.
4. Муниципальному совету Красногвардейского района активно использовать возможности правотворческой деятельности.
5. Разместить отчет председателя Муниципального совета Красногвардейского района на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области ([biryuch-r31.gosweb.gosuslugi.ru](http://biryuch-r31.gosweb.gosuslugi.ru)).

Председатель Муниципального совета  
Красногвардейского района

Л.Н. Митюшин



## Приложение

**УТВЕРЖДЕН  
решением Муниципального совета  
Красногвардейского района  
от 28 февраля 2024 г.  
№ 4**

**Отчет  
о работе представительного органа Красногвардейского района  
в 2023 году и задачах на 2024 год**

Прошедший год стал для нас годом испытаний и переживаний. Специальная военная операция по защите интересов наших соотечественников внесла корректировки в жизнь каждого из нас. Ситуация придала каждому жителю нашей территории силы и выдержки, изменила приоритеты, заставила решать проблемы района в сложных социально-экономических и политических условиях.

Наши мобилизованные земляки отстаивают интересы нашего района, нашей области, нашей страны. Именно это время позволило четко увидеть и почувствовать то единство, которое родилось между всеми нами.

Самое тяжелое, с чем мы столкнулись – это боль потерь наших земляков.

Предлагаю почтить память погибших мирных жителей и участников СВО минутой молчания.

Муниципальный совет Красногвардейского района - является представительным органом на территории муниципального образования Красногвардейский район, который наделен полномочиями по осуществлению контроля за деятельностью должностных лиц и исполнительной власти по решению вопросов местного значения муниципального района.

Муниципальный совет подконтролен и подотчетен населению, непосредственно представляет его интересы, принимает решения, действующие на территории Красногвардейского района.

В сентябре 2023 года состоялись выборы, на которых мы выбирали депутатов городского и земских собраний. Всего в состав депутатского корпуса района вошли 141 депутат: 10 от городского собрания городского поселения «Город Бирюч» и 131 от земских собраний. В процентном отношении в депутатский корпус района вошли 60% депутатов из прошлого состава, 40 % это впервые избранные.

Депутатский корпус состоит из 52 мужчин и 89 женщин. По возрастному составу: от 18 до 35 лет - 20 человек, от 36 до 65 лет - 114 человека, старше 65 лет 7 человек.

Из общего состава депутатов 88 человек имеют высшее образование.

132 депутата из 141 являются членами фракции «Единая Россия», в том числе 82 – сторонники и члены партии.

Муниципальный совет состоит на сегодняшний день из 30 депутатов, представляющих интересы 1 городского поселения и 14 сельских поселений района. В новый состав Муниципального совета вошли всего лишь 13 депутатов прошлого созыва.

В состав входит 11 мужчин, 19 женщин. 80 % состава это люди от 36 до 65 лет. 24 депутата имеют высшее образование. 22 депутата члены партии «Единая Россия», 1 депутат член партии «Справедливая Россия», 7 беспартийные.

Работа Муниципального совета в 2023 году строилась на основании годового плана, утвержденного решением Муниципального совета. Планирование позволяет определить объем работы, который предстоит выполнить Муниципальному совету в течение года, наметить сроки выполнения, привлечь специалистов и депутатов к контрольной и правотворческой деятельности, к выполнению поставленных задач.

**Наша работа велась по трем основным направлениям:**

1) это работа заседаний и постоянных комиссий;

2) осуществление контролирующих полномочий – мы регулярно и по плану заслушивали и анализировали отчеты должностных лиц о работе их или подведомственных им структур, проводили аналитические мероприятия;

3) работа с населением – ведение приема граждан, рассмотрение обращений, участие в сходах, в социально значимых мероприятиях.

Как председатель Муниципального совета, я принимал участие в заседаниях областной Думы, рабочих совещаниях с органами государственной власти Белгородской области, Ассоциации «Совет муниципальных образований». Присутствовал также на мероприятиях, организованных администрацией Красногвардейского района, муниципальными организациями культурной сферы.

Главными принципами деятельности Муниципального совета являются гласность, открытость, прозрачность действий.

В соответствии с требованиями действующего законодательства деятельность Муниципального совета освещалась в средствах массовой информации: газете «Знамя труда», сетевом издании, на официальном сайте органов местного самоуправления, телерадиокомпанией «Бирюч».

В 2023 году было проведено 15 заседаний Муниципального совета, в том числе 2 внеочередных, на которых депутатами было рассмотрено и утверждено 120 решений.

Итак, от общего количества принятых решений принято:

решений по финансово – экономическим вопросам – 41;

решений по законности, нормативной и правовой деятельности, вопросам местного самоуправления – 59;

решений по социальным вопросам – 7;

принято отчетов должностных лиц – 13.

В соответствии с требованиями Закона Белгородской области «О регистре муниципальных правовых актов Белгородской области» в 2023 году осуществлялась работа по подготовке и предоставлению муниципальных правовых актов, принятых представительным органом района для включения их в Регистр муниципальных правовых актов Белгородской области.

Всего в регистр направлено 48 актов представительного органа.

В течение 2023 года проведено 12 заседаний постоянных комиссий, все заседания комиссий проводились совместные.

Отмечу, что роль депутатских комиссий в подготовке проектов решений очень велика, именно на комиссиях детально рассматриваются все вопросы, за которые депутаты голосуют на Муниципальном совете. На комиссиях депутаты не только обсуждают проекты решений, но и заслушивают пояснения специалистов, вносят предложения по сути проекта. Данная форма работы дает возможность более глубоко изучить вопрос, заранее учесть и устранить все замечания, выработать общий подход. Это значительно ускоряет последующее рассмотрение проекта на заседании Муниципального совета. Комиссии осуществляют контроль исполнения принятых решений.

Вся работа Муниципального совета в 2023 году осуществлялась в строгом соответствии с Конституцией и законами Российской Федерации, законами и другими нормативными правовыми актами Белгородской области, Уставом и нормативно-правовыми актами района.

Круг вопросов, рассматриваемых Муниципальным советом, достаточно широк.

В отчетном году принято ряд решений в связи с пересмотром и внесением изменений в структуру органов местного самоуправления Красногвардейского района.

В отчетном периоде скорректирована база решений в сфере муниципального контроля:

решением от 28 июня 2023 года № 5 утверждены Перечни индикаторов риска нарушения обязательных требований при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Красногвардейского района;

внесены изменения в решение от 24 декабря 2021 года № 17 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в Красногвардейском районе».

Одним из главных решений в прошедшем году было внесение изменений и дополнений в Устав Муниципального района «Красногвардейский район». Решение по внесению изменений и дополнений в Устав до его принятия было рассмотрено на публичных слушаниях, направлялось на согласование прокурору Красногвардейского района и вступило в силу после его регистрации в Управлении Министерства юстиции России по Белгородской области и официального опубликования.

Всего в Устав района было внесено 6 изменений.

Для более сконцентрированной работы Муниципального совета главой администрации района было внесено предложение о принятии решения «О порядке внесения проектов муниципальных правовых актов в Муниципальный совет муниципального района «Красногвардейский район» (решение № 9 от 02 марта 2023 года).

Внесены изменения в решение Муниципального совета от 30 июня 2021 года № 7 «Об утверждении порядка выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения инициативных проектов, а также проведения их конкурсного отбора на территории Красногвардейского района».

По итогам отчетного года считаю главными принятыми документами и произошедшими событиями в рассматриваемом направлении:

- решения об утверждении Порядка проведения конкурса, об утверждении конкурсной комиссии по проведению конкурса на замещение должности главы администрации Красногвардейского района;
- утверждение проекта Контракта руководителя администрации района;
- проведение конкурса и принятие решения о назначении на должность главы администрации Красногвардейского района Руденко Галины Ивановны.

Выполняя контролирующие полномочия в соответствии со статьей 13 Устава, депутаты приняли отчеты следующих должностных лиц:

- председателя Муниципального совета Митюшина Леонида Николаевича;
- главы администрации Красногвардейского района Куташовой Анны Петровны;
- Врио начальника ОМВД по Красногвардейскому району Галактионова Дмитрия Анатольевича;
- председателя Контрольно-счетной комиссии Красногвардейского района Фетисова Сергея Ивановича.

В 2023 году депутатами были заслушаны также отчеты структурных подразделений администрации района: «О результатах работы управления культуры, об итогах работы органов социальной защиты населения. О своей работе и производственных планах на следующий год с нами поделились: публичное акционерное общество «Россети Центр»-«Белгородэнерго», производственное подразделение «Красногвардейский район» филиала «Восточный» ГУП «Белоблводоканал», ООО «Бирюченская тепловая компания», ООО «Красногвардейские тепловые сети», а также Красногвардейское районное отделение «Совет пенсионеров России».

Жалоб на работу должностных лиц в Муниципальный совет не поступало.

В исключительной компетенции Муниципального совета находится вопрос утверждения бюджета Красногвардейского района. В результате совместной работы Муниципального совета, контрольно-счетной комиссии, администрации, после проведения публичных слушаний бюджет района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов был принят в установленные сроки.

В 2023 году 4 раза вносились изменения в бюджет района на 2023 год. Каждое из принятых решений было направлено на соблюдение требований экономного использования бюджетных ассигнований и достижение социально-экономического роста, с целью корректировки доходной и расходной части бюджета района.

В минувшем году приняты решения об увеличении оплаты труда работников органов местного самоуправления, лиц, замещающих муниципальные должности, муниципальных служащих, лиц, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы.

Решениями Муниципального совета внесены изменения в решения «О доплате к государственной пенсии лицам, замещавшим должности в органах власти, лицам, замещавшим должности муниципальной службы и муниципальные должности».

Депутаты приняли ряд решений, утверждающих тарифы на платные услуги муниципальных предприятий и учреждений:

- одно из них это решение «Об утверждении Положения о плате, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях, дошкольных группах при общеобразовательных учреждениях Красногвардейского района».

С целью приведения нормативных правовых актов органов местного самоуправления Красногвардейского района в соответствие с действующим законодательством, было принято решение «Об утверждении «Порядка ведения реестра муниципального имущества муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области». Настоящий Порядок устанавливает правила ведения реестра муниципального имущества, в том числе правила внесения сведений об имуществе, общие требования к порядку предоставления информации, состав информации о муниципальном имуществе, принадлежащем на праве собственности муниципальным учреждениям, муниципальным унитарным предприятиям и подлежащим учету в реестре.

Решением от 20 сентября 2023 года, Положение о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Красногвардейском районе, приведено в соответствие с действующим законодательством.

Среди решений социального блока выделю наиболее общезначимые, это такие решения, как:

- «Об утверждении Положения об увековечении памяти выдающихся граждан, в том числе почетных граждан Белгородской области, исторических событий на территории муниципального района «Красногвардейский район»;
- «Об утверждении норматива стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по Красногвардейскому району на 2023 год»;
- «О единовременной денежной выплате ветеранам боевых действий, зарегистрированным по месту жительства на территории Красногвардейского района»;

- «Об установлении родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных дошкольных организациях, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования»;

- «Об утверждении Положения о платных услугах, предоставляемых учреждениями культуры Красногвардейского района»;

- «Об установлении дня празднования Красногвардейского района».

Выполняя достаточно приятное и почетное полномочие по признанию заслуг наиболее уважаемых людей, внесших значительный вклад в развитие Красногвардейского района, отмечу и другие принятые решения Муниципального совета.

Традиционно, накануне празднования Дня Красногвардейского района, оценивая заслуги перед Красногвардейским районом, за многолетний добросовестный труд, плодотворную деятельность, направленную на развитие района, звание «Почетный гражданин Красногвардейского района» в соответствии с Положением о присвоении почетного звания, присвоено Иконникову Александру Андреевичу, председателю СПК «Большевик» (в прошлом созыве депутат земского собрания Утянского сельского поселения, член Муниципального совета) и Новинкину Александру Ивановичу, заслуженному журналисту Российской Федерации, заведующему отделом социально-экономической жизни редакции газеты «Знамя труда».

Принято решение «Об установке мемориальной доски сотрудникам органов прокуратуры – ветеранам Великой Отечественной войны» - Богословскому Василию Николаевичу, Сараеву Тихону Петровичу, Яковенко Михаилу Павловичу, это бывшие сотрудники органов прокуратуры, проходившие службу в прокуратуре Красногвардейского района – ветераны Великой Отечественной войны.

Таковы наиболее значимые вопросы, рассмотренные депутатами в 2023 году.

Согласно Регламенту работы Муниципального совета Красногвардейского района участие в заседаниях Совета является одной из основных форм депутатской деятельности.

Наши заседания проходят на достаточно высоком уровне подготовки, как в плане готовности проектов решений, так и в плане готовности к ним депутатов. Это похвально, ведь все мы, депутаты, загружены обязанностями по основному месту работы, у нас есть семья, личная жизнь. По сути, сегодня депутат – это практически волонтер, сподвижник. Депутат сегодня – это, прежде всего, честный и порядочный человек, неравнодушный к проблемам района и населения, обладающий достаточными знаниями, опытом, необходимыми умениями для формирования и реализации стратегических целей и направлений развития муниципалитета. Вместе с тем, это и требовательный и грамотный управленец, наделенный полномочиями муниципальной представительной власти, умеющий спросить с подотчетных, добиться выполнения поставленной задачи.

На протяжении всей нашей работы я вижу ответственное отношение депутатов к депутатской работе.

В отчетном году явка депутатов на заседания составила 80%. Кворум был на всех заседаниях.

В связи с выше сказанным, хочу также отметить и напомнить, тем более что состав Муниципального совета у нас новый и практически только начал свою работу. В апреле 2023 года в соответствии с законодательством РФ было принято решение «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области», где говорится, что «Полномочия члена Муниципального совета Красногвардейского района прекращаются досрочно решением Муниципального совета Красногвардейского района в случае его отсутствия без уважительных причин на всех заседаниях Муниципального совета Красногвардейского района в течение шести месяцев подряд».

Уважаемые депутаты, прошу это помнить и без уважительной причины не пропускать заседания!

Глава администрации района, специалисты администрации района принимают активное участие в работе заседаний Муниципального совета.

Муниципальный совет взаимодействует и с прокуратурой района. Прокурор - регулярно принимает участие в заседаниях Совета. С целью обеспечения качества подготовки муниципальных правовых актов, которые выносились на рассмотрение Муниципального совета, все проекты предварительно проходили правовую и антикоррупционную экспертизу. За отчетный период протестов и представлений из Прокуратуры Красногвардейского района не поступало.

При обсуждении вопросов, затрагивающих интересы большинства граждан, Муниципальный совет организовал и провел следующие публичные слушания (за отчетный период их было 3):

- «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области»;
- «Об исполнении районного бюджета за 2022 год».
- «О районном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

Протоколы и Заключения по проведению публичных слушаний обнародованы в установленном порядке и размещены на официальном сайте.

В течение отчетного периода во всех поселениях депутаты вели прием избирателей по личным вопросам. Каждое полугодие утверждается график приема депутатами, график обнародован и размещен на официальном сайте органов местного самоуправления.

Как известно, депутат – это тот, кто наиболее близок к своим избирателям, к их нуждам и проблемам. Именно они знают изнутри проблемы каждого малого села, каждой улицы, каждого двора. Их знают по совместной работе – их выбирают в депутаты, им односельчане доверяют свои судьбы.

Характеризуя работу депутатского корпуса, нельзя не сказать, и о вкладе депутатов в социально-экономическое развитие района.

В 2023 году в Муниципальный совет поступило и обработано 228 единиц входящих документов, издано порядка 120 единиц исходящей корреспонденции. Председателем Муниципального совета издано 157 распоряжений.

В заключении хотелось бы отметить, что работа депутатов не осталась не замеченной.

В 2023 году многие наши депутаты получили заслуженные награды.

По решению Муниципального совета на районную Аллею Трудовой Славы занесены коллектив ЗАО «Бирюченское хлебоприемное предприятие», где генеральным директором является Митюшин Леонид Николаевич (депутат земского собрания Коломыцевского сельского поселения), коллектив ЗАО «Мясной двор», генеральный директор Брежнев Павел Иванович (в прошлом депутат земского собрания Марьевского сельского поселения), коллектив МБОУ «Сорокинская средняя общеобразовательная школа», директор Пчельникова Татьяна Васильевна (депутат земского собрания Верхнепокровского сельского поселения), коллектив 27 пожарно-спасательной части Главного управления МЧС России по Белгородской области, начальник Торохов Николай Кузьмич (депутат земского собрания Стрелецкого сельского поселения).

В день празднования Дня Красногвардейского района и Дня местного самоуправления получили Благодарность председателя областной Думы депутаты Муниципального совета Заруцкая Светлана Ивановна, Титова Оксана Анатольевна.

В заключении хотелось бы отметить депутатов прошлого созыва, но внесших большой вклад в развитие района, оказавшим помочь своим избирателям – это руководители организаций и сельскохозяйственных предприятий: Крутий Валерий Сергеевич, Мельникова Людмила Николаевна, Марков Николай Семенович, Брежнев Павел Иванович, Иконников Александр Андреевич, Хмара Игорь Александрович.

Хотелось бы выразить огромную благодарность депутатам прошлого состава, и которые продолжают исполнять свои полномочия в новом составе Муниципального совета, это – Рубцова Елена Анатольевна, Заруцкая Светлана Ивановна, Кучеренко Лидия Ивановна, Титова Оксана Анатольевна, Черменева Екатерина Михайловна, Хорошилова Зоя Васильевна, Ревенко Елена Владимировна, Жидких Владимир Данилович, Черкасова Антонина Васильевна, Боднарошек Андрей Танасьевич.

Говоря об итогах года в целом, полагаю, что нам вместе удавалось скоординировать работу представительной и исполнительной властей. Считаю, что работа была содержательной, разносторонней и эффективной. Хочу искренне поблагодарить всех депутатов, которые, несмотря на занятость на рабочих местах, работая не на постоянной основе, совмещая депутатскую деятельность с выполнением трудовых и служебных обязанностей по

основному месту работы, проявляли себя во всех направлениях, находили время для работы в Муниципальном совете.

Дорогие коллеги, наш созыв достаточно молодой, отработал всего лишь 4 месяца, впереди достаточно нерешенных вопросов и проблем. Однако, несмотря ни на что, хочется пожелать, чтобы мы не сбавляли темпы нашей работы. Убежден, что все мы с высокой степенью ответственности продолжим свою работу и единой командой совместно с Главой и администрацией района направим силы и возможности на дальнейшее социально-экономическое развитие нашего муниципального района.

От имени депутатов выражают слова благодарности, в первую очередь, главе администрации Красногвардейского района Руденко Галине Ивановне и ее заместителям, начальникам управлений, начальникам отделов, руководителям структурных подразделений администрации, работникам прокуратуры, средствам массовой информации.

Отдельные слова благодарности хочу выразить Стрезикозиной Г.И., за ее кропотливый труд, высокий профессионализм, ответственное отношение к подготовке документов для проведения заседаний Муниципального совета.

Выборы главы государства станут главным политическим событием 2024 года. Прошу вас проявить гражданскую активность и сделать свой осознанный выбор с 15 по 17 марта 2024 года. Убежден, что мы с вами проголосуем за политику сильной, красивой свободолюбивой России.

Крепкого здоровья, мира, благополучия, добра и дальнейших успехов в нашей деятельности на благо района, области и страны!